中国医学科学院阜外医院进修招生简章
专业名称 肺血管病介入培训班
1、 招生时间：每月招生
2、 招生时限：3 个月、6 个月
3、 招生名额：6 人/期
4、 进修费用：3 月/6000 元，6 月/9000 元
5、 专业联系人：赵智慧  15810348817。
6、 培训计划：导管日进入导管室进行导管相关操作的培训；非导管日在肺血管病区进行肺血管疾病患者的管理培训。
7、 培训目标：掌握右心导管操作过程和报告解读；熟悉球囊肺动脉成形术及肺动脉支架植入术操作过程和围术期并发症处理。通过肺血管临床与介入工作学习，培养初、中级肺血管病介入人才。
8、 培训内容：
1） 承担肺血管病区住院医师工作，包括收治病人、值班等；参加病区主任的学术查房、病例讨论、科内讲课。
2） 参加右心导管和肺血管介入手术，熟练掌握右心导管和肺动脉造影检查，掌握适应症、禁忌症、规范化右心导管操作及在导师指导下撰写导管报告和解读；熟悉或掌握球囊肺动脉成形术及肺动脉支架植入术适应症、禁忌症、操作过程和围术期并发症管理。
3） 带教团队带教临床诊疗工作及手术操作，并保证每周一次教学查房，每周一次科室小讲课或专题学术讲座。
9、 [bookmark: _GoBack]带教团队介绍：
中国医学科学院阜外医院肺血管病区是国内最早的心肺循环临床研究基地，收治各种心血管内科疾病，特别是专长于各种肺血管疾病如肺栓塞、肺动脉高压，心肺血管病合并睡眠呼吸暂停，右心疾病等的诊断及治疗，心肺运动试验在心肺血管疾病的临床应用。1964年诊断了国内首例无心肺疾病的肺栓塞患者；1990年开展了首例急性肺栓塞的溶栓治疗，至今已成功完成240余例，无一例颅内出血、死亡等严重并发症发生。1997年配合外科开展了首例慢性血栓栓塞性肺动脉高压肺动脉内膜剥脱手术治疗。1997年至1999年完成了首个全国肺栓塞多中心临床试验。为引导全国肺血管病的发展、提高我国肺血管病防治水平、推广普及肺血管病诊疗技术做出了重大贡献。此外，自1997年以来开展了肺栓塞等肺血管病的介入治疗。率先开展和报道了Amplatz血栓消融术治疗大面积肺栓塞以及球囊扩张、支架植入等肺血管病的介入治疗，效果满意，无明显并发症发生，完善了肺血管病的治疗手段，建立了一套较完善的诊断、治疗策略。2019年6月，在国内首次报道球囊肺动脉成形术（BPA）疗效与安全性。2019年11月，在国际上发表首篇来自中国BPA相关文章，填补了国内BPA数据的空白。作为组长单位主持首个国内肺血管领域药物球囊的临床试验，“评价血管内靶向药物输送系统治疗肺动脉狭窄的前瞻性、多中心、单组目标值临床研究”，并带领国内多家中心圆满完成临床试验。作为中国医师协会呼吸分会肺血管介入PCCM单修基地每年招收呼吸科，心内科，风湿免疫科，血管科等科室肺血管医生，单修肺血管疾病介入诊疗学习。我中心牵头全国肺动脉高压专科联盟，目前有32个省，326家医院参加。建立了完善的大型BPA前瞻性队列及数据库，于2019年在clinical trial上注册登记了国内首个BPA前瞻队列（NCT04206852），迄今已累计进行1200余例次肺动脉球囊成形术（BPA）治疗，在BPA的介入治疗领域开展了相应研究。
睡眠呼吸暂停与心脑血管疾病关系密切。约50% OSA患者有高血压，估计30%高血压患者存在OSA，并常被漏诊，而贻误治疗。在顽固性高血压的患者中，阻塞性睡眠呼吸暂停患者高达83％，男性更可高至96％。需植入起搏器的患者中OSA的患病率高达59%，而68%的房室传导阻滞患者存在OSA，影响后者的发生、发展及预后。阻塞性睡眠呼吸暂停是最常见的睡眠呼吸紊乱，常伴有高血压、冠状动脉硬化、卒中和心房颤动等心脑血管疾病；而中枢性睡眠呼吸暂停（CSA）主要发生于心力衰竭患者。我病区是在院所各级领导的大力支持下开展睡眠呼吸监测和心肺运动试验两项工作，由于上述检查对科研和临床均具有重要的意义，其重要性越来越得到临床医生的认识，我们的工作也得到同行的认可和高度评价。
我们的团队积极上进，敬业求实。在繁忙的医教研工作同时，也充满了人与人之间的关爱与温情。经过培训后离开的医生都成为了我们一生的朋友，保持着长久的联系，互相帮助学习和促进，成为了我们生活中不可缺少部分。
欢迎大家加入阜外医院，加入肺血管病区团队，谱写自己职业生涯中新的篇章！！！
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柳志红 教授
柳志红，协和医科大学临床医学博士，心内科主任医师（专业技术职务二级），博士研究生导师。现任国家心血管病专家委员会委员（第二届），国家心血管疾病临床医学研究中心PI，国家卫健委心血管药物临床研究重点实验室学委会委员，阜外医院心内科呼吸与肺血管疾病诊治中心主任，肺血管病区主任。
长期从事心内科临床、科研和教学工作，尤其擅长右心与肺血管病，睡眠呼吸暂停的诊断及治疗。1997年率先开展肺栓塞，肺动脉狭窄等肺血管病的介入治疗，先后开展和报道了Amplatz血栓消融术治疗大面积肺栓塞以及球囊扩张、支架植入等。近年派送团队骨干赴日、欧学习慢性血栓栓塞性肺动脉高压球囊肺动脉成形术，并进行改良，疗效满意，并发症极少，费用低，完善了肺血管病的治疗手段。由于晚期重症肺动脉高压患者死亡率极高，国内没有指南推荐的靶向药物，因此，2005年率先尝试将万他维静脉应用救治重症肺动脉高压患者，并先后改良了万他维和瑞莫杜林的给药方法，建立了一套国人独有的重症肺动脉高压右心衰竭患者的救治策略，在全国推广，极大地提高了救治成功率。承担北京协和医学院研究生、住院医师、进修医师的心血管病专业课的教学任务。已培养博士生16名。作为负责人先后承担国家、省部级等有关肺动脉高压、肺栓塞、睡眠呼吸紊乱与心血疾病课题15项，国际多中心临床试验10余项。荣获2019年中国女医师协会五洲女子科技奖—女医务工作者终身荣誉科学奖（临床医学科研创新奖）；“提高肺动脉高压诊治水平的关键技术研究”获教育部科学技术进步奖一等奖（2013-213）；北京市科学技术三等奖（2013医-3-013-03）。“重症肺动脉高压救治的关键技术体系建立与应用”获中华医学科技二等奖（编号201602026P1003），华夏医学科技三等奖（编号201603002P0803）。参与制定《2007肺动脉高压筛查诊断与治疗专家共识》、《中国右心衰竭诊断和治疗专家共识》、《肺血栓栓塞症诊治与预防指南》以及《医院内静脉血栓栓塞症防治与管理建议一标准与规范》。发表论文370余篇（以第一和通讯作者发表SCI 92篇），作为通讯/共同作者发表的著作被24部国际指南/共识/声明等指导性文件引用。著书7部，参与著书32部。个人H-指数27。
其他兼职：国际肺血管病研究院资深成员，中华医学会心血管病学分会肺血管病学组副组长，中国医师协会睡眠医学专委会心血管学组组长,中国老年学会老年医学会睡眠科学分会副主任委员、心肺血管学组组长，中国抗衰老促进会交叉学科专业委员会常务委员，北京医学奖励基金会心肺循环专业委员会主任委员，中国医师协会呼吸医师分会肺栓塞与肺血管病工委会委员，北京医学会罕见病分会临床评价药学组委员，教育部医学教育临床教学研究中心委员，国家科技奖励评审专家，国家自然基金评审专家，中华医学百科全书心血管病学分卷编委，教育部医学教育临床教学研究中心委员，首都医学发展基金项目评审专家，北京市劳动能力鉴定委员会医疗卫生专家，国家教育部留学回国人员科研启动基金评审专家，Cardiovascular Disorders杂志副主编，中国循环杂志编委，中华老年多器官疾病杂志编委，Clinical Respiratory Journal审稿人，中国医学科学院阜外医院高评委及伦理委员会委员等。

罗勤  中国医学科学院北京协和医学院临床医学博士，主任医师。
现任呼吸与肺血管疾病诊治中心副主任，肺血管病区副主任。长期从事右心与肺血管疾病和睡眠呼吸暂停合并心血管疾病的临床、科研和教学工作，尤其擅长重症肺动脉高压右心衰竭患者的救治，及右心导管和床旁漂浮导管操作技术。自2016年以来先后赴国立台湾大学医学院附属医院肺血管病重症中心、英国帝国理工大学临床医学中心及日本冈山医院肺血管病中心进行互访交流，并被医院选派至无锡市人民医院肺移植中心进修学习，更加深了对右心与肺血管疾病病理生理的理解和认识，在重症肺动脉高压的救治方面有自己独到的经验，与团队一起建立了一套国人独有的重症肺动脉高压右心衰竭患者的救治策略，协助病房主任在全国推广，大大提高了救治成功率。此外，协助病房主任建立和管理心肺运动试验室，对心肺运动试验在肺动脉高压早期诊断、功能评价与预后评估进行研究，更加提高了肺动脉高压的诊治水平。2018年国家卫生健康委员会将特发性肺动脉高压列入第一批罕见病目录，呼吁加强罕见病管理、提高罕见病诊疗水平，维护罕见病患者健康权益。但国内尚缺乏肺动脉高压专科教程，为加强各科医师肺动脉高压规范化诊治意识，近年来致力于肺血管病专科医师的培养，研究适合推广的肺血管疾病专科培训教材及教案、以及相关的教学模型。完成多项有关心血管合并睡眠呼吸暂停的临床研究，在高血压、心律失常、冠心病、肺动脉高压合并睡眠呼吸障碍的诊断和治疗包括无创呼吸机正压通气治疗具有丰富临床经验。
兼职：国家心血管病中心肺动脉高压专科联盟秘书长、国家心血管病中心右心与肺血管病专业委员会副主任委员兼秘书长、国家心血管系统疾病医疗质量控制中心肺动脉高压质控工作组秘书。中国医师协会睡眠医学专业委员会心血管病学组委员兼秘书，中国老年学会老年医学会睡眠科学分会老年睡眠障碍与心肺血管学组委员兼秘书，北京奖励基金会心肺循环专业委员会常委委员兼秘书长。作为课题负责人和主要完成人，参与国家级、省部级和院所级项目15项，参与完成国际多中心临床试验8项，获得国家专利4项，以第一作者或通讯作者发表文章40篇，作为主编著书6部，参编10部。

赵智慧 主任医师
[bookmark: _Hlk184134599]赵智慧，中国协和医科大学临床医学博士，心内科主任医师。担任中华老年学和老年医学学会睡眠科学分会委员；中国医师协会睡眠医学专业委员会委员。北京医学奖励基金会心肺循环专业委员会委员。
擅长肺动脉介入治疗（球囊肺动脉成形术治疗慢性血栓栓塞性肺动脉高压）。肺栓塞、肺动脉高压等肺血管疾病、心血管病合并睡眠呼吸暂停的诊断及治疗、心肺运动试验在心肺血管病的应用。被阜外医院派往澳门政府医院支援1年半，并圆满完成任务。2017年赴日本岡山医学中心学习慢性血栓栓塞性肺动脉高压介入治疗技术。作为课题负责人申请获得了中国医学科学院中央级公益性科研院所基本科研业务费“NF-κB及细胞凋亡在慢性间歇性低氧大鼠心功能损害中的作用”。 获得实用新型专利“提供间歇性低氧环境的实验动物装置”。做为参加和执行者：共13项。首都医学发展科研基金重点支持项目“阻塞性睡眠呼吸暂停及其干预对冠心病代谢紊乱的影响”。首都医学发展科研基金 联合攻关项目“肺动脉高压右心功能评价关键技术的研究”。国家“十二五”国家科技支撑计划“肺栓塞防治网络建设与临床诊治关键技术研究”。国家级重大重点项目 “十二五”国家科技支撑计划“肺循环疾病及其心功能的研究”。中央级公益性科研院所基本科研业务费“心肺运动试验在肺动脉高压功能评估和疗效评价中的作用”。2019年6月，在国内首次报道BPA疗效与安全性。2019年11月，在国际上发表首篇来自中国BPA相关文章，填补了国内BPA数据的空白。作为主要研究者完成国内首个肺动脉药物球囊的临床试验，“评价血管内靶向药物输送系统治疗肺动脉狭窄的前瞻性、多中心、单组目标值临床研究”，并带领国内多家中心圆满完成临床试验。担任中华老年学和老年医学学会睡眠科学分会委员；中国医师协会睡眠医学专业委员会委员。是《中华高血压病》杂志的审稿人。共发表论文：共43篇：第一作者或通讯作者33篇，其中国外SCI文章13篇。
吴艳 主任医师
北京协和医学院博士，主任医师
自2002年至今一直在中国医学科学院阜外医院心内科从事临床和研究工作。自2006年开始主要从事心肺血管疾病和血栓性疾病的诊治，包括各种类型的肺动脉高压，儿童肺动脉高压，先心病相关肺动脉高压的诊断评估和长期管理，在肺动脉高压领域进行了多项开拓性工作，对各种专科疑难病例进行深入诊断，对危重患者进行全方位管理，危重患者的死亡率控制于0.5%以下。另外，对肺栓塞以及全身各系统静脉血栓形成、慢性血栓栓塞性肺血管疾病，咯血等方面具有丰富的临床经验。长期出诊“血栓性疾病和肺动脉高压遗传门诊”，进行遗传咨询、基因报告解读、生育指导等。
主要学术任职：担任国际心脏研究会中国转化医学工作委员会(ISHRCCTM)委员，北京医学会罕见病分会遗传代谢病学组委员，中国医疗保健国际交流促进会委员。
先后参与八项全球多中心的临床研究，牵头呼吸病国家重点实验室开放课题一项和院所青年基金项目一项，作为任务负责人，参与中国医学科学院医学与健康科技创新工程-重要罕见病的发病机制的研究。参与国自然重大国际合作项目，重点项目，面上项目，青年基金项目，首都卫生发展科研专项重点专项，北京自然科学基金重点项目，协和学者创新团队项目等共十余项科学研究。第一作者或共同作者发表SCI文章20余篇，曾于2014年曾获得“中华医学会青年医师病例大赛”全国总冠军。
赵青 副主任医师
北京协和医学院临床医学博士，心内科副主任医师。
2005年毕业于中国医科大学七年制临床医学，获得临床医学硕士学位，之后考入北京协和医学院，获得医学博士学位。长期从事心内科临床、科研和教学工作。十余年临床工作经验，主要致力于肺血管病（肺栓塞、肺动脉高压等）、右心衰竭、心血管病合并睡眠呼吸暂停的诊断及治疗，以及心肺运动试验在心肺血管病的应用，对继发性高血压及难治性高血压的诊治也有很深造诣。作为课题负责人完成中央级公益性科研院所基本科研业务费支持项目“应用心肺运动试验评估不同类型肺动脉高压患者靶向药物治疗效果”；作为主要参与者和执行者完成国家级、省部级项目十余项，如：首都医学发展科研基金重点支持项目“阻塞性睡眠呼吸暂停及其干预对冠心病代谢紊乱的影响”；首都医学发展科研基金联合攻关项目“肺动脉高压右心功能评价关键技术的研究”；国家“十二五”国家科技支撑计划“肺栓塞防治网络建设与临床诊治关键技术研究”；国家级重大重点项目 “十二五”国家科技支撑计划“肺循环疾病及其心功能的研究”；SAVE（睡眠呼吸暂停心血管终点事件）研究等。发表英文SCI论文及中文文章共三十余篇，获得国家实用新型专利和国家发明专利各一项，参编心血管著作十余部。
兼职：中国医师协会睡眠医学专业委员会委员，中国老年医学学会老年睡眠与心肺血管疾病学组委员，北京医学奖励基金会心肺循环专业委员会秘书兼委员。《Chinese Medical Sciences Journal》及《中国医学科学院学报》杂志审稿人。
[bookmark: _Hlk150149637]邓丽 中国医学科学院阜外医院 心内科副主任医师 肺血管病病区医疗组长 
业务专长：常见心血管疾病的规范诊治，心血管重症疾病、肺血管病、终末期心衰的诊断与治疗。北京医学奖励基金会委员，中国女医师协会心血管专业委员会委员，北京围手术期医学研究会心血管远程医学专业委员会委员。参与《临床心内科常见药物治疗》，《心血管病学》等多本专著的编译并发表文章。参与院所国家重点项目的实施。
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