
中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称 内分泌与心血管代谢高级培训班
         
1、 招生时间：每月月末
2、 进修时长：3个月、6个月、12个月
3、 招生名额：6人/期
4、 进修费用：4000元、4000元、8000元
5、 专业联系人：沈晓霞 13581896422
6、 培训计划：
内分泌病房（进修3个月的进修医生在内分泌病房；进修6个月的进修医生可选择：①6个月内分泌病房；②5个月内分泌病房+1个月轮转内科重症病区（ICU）；进修12个月的进修医生可选择：①10个月病房+1个月内分泌门诊+ 1个月实验室或临床研究；②10个月病房+2个月轮转内科重症病区（ICU））
7、 培训目标：熟练诊治内分泌常见疾病及糖尿病合并心血管并发症及代谢疾病。
8、 培训内容：
常规内容：掌握内分泌常见疾病的诊疗常规和临床路径，掌握内分泌其他疾病如甲状腺疾病、肥胖、高尿酸血症、高脂血症、继发性高血压、垂体疾病、肾上腺疾病、甲状旁腺疾病和骨质疏松等的诊断及治疗原则。
特色内容：本中心治疗重点为糖尿病合并心血管并发症及代谢疾病的治疗，在诊疗技术上具以下特色：①合并各类心脏疾病的糖尿病患者的血糖管理；②规范化的血糖强化治疗；③心脏病合并甲状腺疾病的诊断治疗；④信息化的全院血糖管理。
9、 内分泌中心简介：
内分泌中心成立于2011年，主任为陈燕燕教授，副主任为巩秋红教授，共有主任医师3名，副主任医师8名，主治医师2名，住院医师1人，护士25人，病区开放床位41张，是一支经验丰富、技术全面、集医教研于一体的精英医护团队。2023年被评为北京市临床重点专科。主要承担糖尿病、甲状腺疾病、肥胖、高尿酸血症、高脂血症、肾上腺及脑垂体疾病、内分泌性高血压、低血糖症、甲状旁腺疾病和骨质疏松等各种内分泌及代谢性疾病的诊断和治疗，形成以糖尿病及糖尿病合并心血管病预防、诊断、管理为特色，其他多种内分泌疾病诊治全面发展的良好格局。诊治水平在国内同行中位居前列（2020年复旦大学专科影响力排名第20位）。
本中心治疗重点为糖尿病合并心血管并发症及代谢疾病的治疗，在诊疗技术上具以下特色：
（1）合并各类心脏疾病的糖尿病患者的血糖管理：本中心对于合并冠心病、不同程度心衰、心律失常、心肌病及心脏移植前、后的糖尿病患者的血糖管理具有丰富经验。
（2）信息化的全院血糖管理：全院心脏病合并糖尿病的会诊工作是本中心一项重要临床工作，中心成立至今，会诊量已达上万人次。中心自2012年在国内率先开展的“全院血糖规范化管理”项目，目前血糖监测系统已覆盖全院临床科室，利用该信息化系统，能够更加全面、有效地控制院内各病区及围手术期高血糖，减少术后并发症，缩短平均住院天数，提高患者生活质量。2020年实现了针对全院的线上会诊，可以快速、便捷地进行会诊工作，提高了全院内分泌疾病的诊治效率。
（3）规范化的血糖强化治疗：本中心多年开展对初发2型糖尿病患者短期胰岛素泵强化治疗，临床缓解率达50%以上，尤其是使合并心血管病的糖尿病患者长期获益，该治疗已成为我中心一特色诊疗方式。
（4）心脏病合并甲状腺疾病的诊断治疗：在合并心脏疾病的甲状腺机能亢进及减退、甲状腺结节、低T3综合征等疾病的治疗方面积累了丰富的经验，开设甲状腺专病门诊及超声引导下甲状腺结节穿刺病理检查，体现出我院的专科特色，具有国内优势。
（5）医学减重门诊：本中心开设医学减重门诊，联合营养科、心内科、康复医学科、中医科、心理科共同打造合并心血管疾病的肥胖患者的医学减重方案，在肥胖合并冠心病、心梗、心律失常、心衰及心脏移植前后的患者安全减重的同时，改善心脏疾病，提高患者生活质量，取得了较好的效果。
（6）在护理方面，我科为中华医学会糖尿病学分会授予的“糖尿病教育管理认证单位”，由专职糖尿病教育护士对门诊和病房患者进行生活方式及用药指导，并于2017年开设了糖尿病护理咨询门诊，受到患者广泛好评和同行认可。
本中心在糖尿病诊断、临床治疗及发病机制、预防等研究领域居国际、国内领先水平，承担多项国家、部委以及国际合作糖尿病研究项目以及多项大型多中心临床试验，研究课题经费近千万元。由中心主任李光伟教授主持的大庆糖尿病预防研究被誉为世界糖尿病一级预防的里程碑式研究，中心成员以第一作者或通讯作者在Lancet ，Lancet  diabetes endocrinology， Diabetes Care等杂志发表文章，研究结果多次被国内、国际指南所引用，对各国糖尿病防控策略提供了有力的理论依据、产生了深远的影响。另外，本中心在糖尿病及糖尿病性心血管病预防，肥胖、胰岛素抵抗及高血压发病机制等领域亦居国内领先水平。历年曾荣获中华医学科技二等奖，北京市科技进步三等奖，中华内分泌学会杰出成就奖，国家科技进步奖二等奖，卫生部科技进步二等奖等奖项。
10、 带教团队介绍：
中心主任陈燕燕，主任医师，研究生导师，国家心血管病中心，中国医学科学院阜外医院内分泌中心主任，内分泌病区主任。中国医学科学院阜外医院深圳医院内分泌科主任。兼任中国医学科学院糖尿病研究中心副主任，中国老年保健医学研究会理事, 中国老年保健医学研究会老年内分泌与代谢病分会常委,北京医学会内分泌学分会常委，北京医师协会内分泌专科分会常务理事，北京内分泌代谢病学会代谢性心血管病专业委员会副主任委员，北京围手术期医学研究会内分泌代谢专业委员会 副主任委员，中国医学基金会糖尿病专业委员会常委,《中华内分泌代谢杂志》通讯编委等。从事内分泌及代谢性疾病临床工作20余年，具有诊治相关专业疑难复杂疾病能力，擅长糖尿病及其并发症，肥胖及相关代谢性疾病，各种甲状腺疾病，肾上腺及垂体等疾病的诊治。掌握国内外先进的临床治疗理念和技术，主持并开展了全院信息化血糖管理项目，糖尿病合并心血管疾病围手术期及早期糖尿病胰岛素泵强化管理等工作。主要研究领域包括糖尿病及心血管并发症的防治，胰岛素抵抗与肥胖相关分子生物学及流行病学研究。曾参与“十一五”、“十二五”国家科技支撑计划，国家级重大重点项目，国际合作“大庆糖尿病预防研究（CDDPS）”等重大项目，主持并承担医科院创新工程重大协同创新项目，国家自然科学基金、杨森科学研究委员会中国分会（JRCC）研究基金，中华医学会临床医学科研专项资金，协和英才基金等科研项目。获省部级科技进步二等奖及国家发明专利一项。发表50余篇中英文论著，高影响因子SCI 5篇。
中心副主任巩秋红，主任医师，博士学位，硕士研究生导师。曾获美国糖尿病学会奖学金赴美国国立卫生院，菲尼克斯糖尿病流行病研究所做博士后工作3年。在科研方面主要负责大庆糖尿病预防研究20年及30年后续随访工作，是主要的项目协调者及研究者，以第一作者发表的大庆研究的论文多次被国内国际指南所引用。主持多项国际国内研究，曾作为主要参与人获中华医学科技二等奖、北京市科技进步三等奖及黑龙江省科学技术三等奖。现任北京医学会糖尿病学会常委，中国老年保健医学研究会内分泌与代谢病分会常委兼秘书长，白求恩精神研究会内分泌与代谢病分会常委，北京整合医学学会心血管代谢分会常委，中华志愿者协会医疗专家志愿者委员会委员，中国医疗保健国际交流促进会营养与代谢管理分会委员，北京医师协会临床营养专家委员会委员，老年医学会心血管病分会委员。中国综合临床杂志编委，中华糖尿病杂志、国际内分泌代谢杂志审稿人。
中心主任医师安雅莉，1996年毕业于北京医科大学临床医学专业，2009年获中国协和医科大学内分泌学博士学位。现任北京医学会内分泌学会青年委员,北京市内分泌代谢病学会代谢性心血管专病委员会常委兼秘书长，北京医学会健康管理学分会脂肪肝学组委员。从事内分泌临床工作20余年，擅长诊治糖尿病及其并发症，甲状腺、肾上腺及垂体疾病。对合并心脏疾病的糖尿病治疗、肥胖及疑难血糖控制及胰岛素泵治疗糖尿病有丰富的临床经验。曾参加著名的大庆糖尿病预防随访研究，作为大庆研究主要参与人获中华医学科技二等奖及北京市科技进步三等奖。第一作者的文章中华医学会糖尿病学会颁布的“2015年中国十大糖尿病研究奖”。
11、 考核标准：
结业标准：掌握常见内分泌疾病的诊断和治疗规范，具备接诊和处理内分泌科急重症患者的能力。
[bookmark: _GoBack]评优标准：符合结业标准，具备较高的职业素养和团队协作能力，具备一定的科研能力。此外学习期间需遵守医院和科室的规章制度，勤学好问，尊敬师长，友爱同事，认真负责，需经考核小组一致评定后获得评优资格。
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