
中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称  心律失常临床与介入培训班


1、 培训目标：为全国各级医院培养更多具有心律失常疾病综合诊治能力和开展心律失常介入工作的专科医师
2、 报到时间：每月月末；每期招生2-3人
3、 进修时长：6个月、12个月
4、 培训内容：
1）掌握心律失常的基础与临床知识。 
（1）掌握心脏传导系统的解剖、生理 
（2）掌握心律失常的病理生理和发病机制 
（3）掌握常见心律失常的病因、分类、流行病学、临床表现、诊断、鉴别诊断及处理原则（快速心律失常、缓慢心律失常） 
（4）掌握抗心律失常药物的分类方法及临床合理用药原则 
（5）晕厥的诊断及处理原则，心脏性猝死的危险分层及防治 
（6）掌握介入诊疗相关国际指南、临床路径及其循证医学证据 
2）掌握（或熟悉）各种常见心律失常的介入诊疗知识。 
（1）电生理及导管消融治疗 
①心脏电生理检查基本原理及应用 
②导管消融的适应证、禁忌证、并发症及处理 
③心脏电生理检查及导管消融治疗术前准备、术后管理常规。
④心房颤动患者导管消融术前、术后注意事项 
⑤阵发性室上性心动过速的电生理机制、电生理诊断和消融治疗（房室结折返性心动过速、房室折返性心动过速） 
⑥熟悉快速房性心律失常的电生理机制、电生理诊断和消融治疗（房性心动过速、心房扑动、心房颤动） 
⑦熟悉快速室性心律失常的电生理机制、电生理诊断和消融治疗（室性期前收缩、室性心动过速） 
（2）器械治疗 
①心脏临时起搏器和永久起搏器的适应证、禁忌证、并发症的识别与处理。 
②心脏起搏器植入术前准备、术后管理常规。（6月期、1年期）熟悉ICD和CRT患者术前、术后注意事项。 
③掌握心脏起搏系统的基本原理及功能（包括脉冲发生器、电极导线、计时周期、起搏方式等）。 
④掌握起搏器的随访与程控。 
⑤掌握ICD、CRT的适应证，熟悉并发症的识别与处理、熟悉随访及程控。 
5、 进修费用：6000元/6个月；12000元/12个月
6、 培训计划：
（1）轮转心律失常三病房1-2个月。进修学员需与本院住院医室共同管理病人不少于30例，学习学习心律失常及其介入诊疗相关知识。
（2）轮转电生理介入手术室5-10个月。辅助完成电生理检查及射频消融术不少于20例、起搏器/ICD/CRT植入不少于20例，学习电生理及导管消融治疗、器械植入相关知识。
（3）观摩起搏器程控室，观摩起搏器程控不少于30例，其中辅助完成不少于15例。
（4）参观心律失常专科门诊，观摩门诊患者诊治不少于50例，学习心律失常及其介入诊疗相关知识.
7、 科室/专业介绍：
心律失常三病区组建于2018年底，由原阜外医院北楼的52B、56B病区合并后成立，目前拥有41张床位，坐落于颇具历史底蕴的2号楼一层东侧，病区负责人为华伟教授。华伟教授现为中华医学会心电生理与起搏分会主任委员，亚太心律学会(APHRS) 学术委员会主席。
病区充分发挥我院技术特色及技术优势，医疗实力雄厚、水平精湛。在病区主任华伟教授、病区副主任唐闽教授的带领下，组建了一支由6名从事介入治疗的正主任医师、5名从事介入治疗的副主任医师（均为心血管专培带教老师）；2名主治医师、2-4名住院医师构成的医疗团队。2019年病区完成心律失常介入手术3500余例；其中射频消融术2500余例；起搏器及ICD及CRT植入1000余例。整个团队以严谨、踏实、负责的工作作风，热情谦和的工作态度，形成了独具魅力的、临床及科研均处于较高水平的团队。同时，在临床工作中，整个团队严格贯彻“以病人为中心”的指导思想，以“为患者提供个体化、最优化的治疗方案”为宗旨，因而每年吸引了大量了全国各地慕名而来的患者。此外开展心律失常新技术的研发、应用和相关临床研究。
病区目前已开展的常规心律失常介入诊疗手术包括，多种三维标测技术指导下的导管射频消融术、冷冻球囊消融术、心腔内超声（ICE）指导下的射频消融、左心耳封堵术、心脏起搏器和埋藏式自动心脏复律除颤器植入术（ICD）、心脏再同步化治疗(CRT)、无导线起搏植入术、全皮下ICD植入术、心肌收缩力调节器植入术等。擅长各种快速心律失常(如阵发性室上性心动过速、室性早搏等)、缓慢心律失常(如病态窦房结综合征、房室传导阻滞等)及疑难复杂心律失常(如心房颤动、心房扑动、室性心动过速、心室颤动)的诊断及治疗工作。
此外，病区在承担了北京市、国家、部委等多项科研项目的同时，还承担了植入器械及电生理介入基地培训、全国进修医师、硕士生及博士生的教学和培养工作。常年培养硕士和博士研究生4—5名,培训电生理介入专科医师4—6名和心内科进修医师20名以上，医疗、教学、科研全面发展。
8、 [bookmark: _GoBack]带教团队介绍：
华伟：主任医师、教授（国家二级）、博士生导师，政府特殊津贴专家，中华医学会心内生理和起搏分会第八届主任委员。心力衰竭器械治疗专家委员会主任委员。卫生部心血管介入技术管理专家组成员，卫生部高级职称评审委员会委员，美国心律学会资深会员（FHRS）,欧洲心脏病学会资深会员（FESC）及亚太心律学会（APHRS）学术委员会主席。现任阜外心血管病医院心律失常诊治中心副主任兼心律失常三病区主任；以第一作者发表论文200余篇，包括美国JACC ,EUROPACE，PACE等杂志等。在多年的临床实践中，已为10000余例患者植入了心脏起搏器，1000余例患者植入了埋藏式心律转复除颤器（ICD）和三腔及双心室起搏器，成为目前国内植入起搏器,ICD和三腔起搏器（CRT）最多的专家。
唐闽：主任医师 教授 博士生导师，卫计委心律失常介入诊疗基地培训导师，中国医学科学院 阜外医院心律失常三病房副主任。擅长心房颤动，房性心动过速，心房扑动，室性心动过速，室上速等复杂心律失常的导管消融，尤其擅长先天性心脏病合并的快速型心律失常的导管消融，在国内率先开展激光鞘拔除起搏器电极导线，治疗起搏器感染，在国际上率先使用KODEX-EPD三维标测系统完成复杂心律失常的导管消融。以第一作者和通讯作者发表文章31篇，SCI期刊15篇。
楚建民：阜外医院主任医师、教授，硕士研究生导师，参与发表的论文141篇，第一作者发表的文章近60篇，阜外医院心内科工作近30年，擅长心律失常、心力衰竭、冠心病，瓣膜病等常见病和疑难复杂心血管疾病的诊断和治疗，主要是从事心律失常的射频消融手术，包括心房颤动和室性心律失常的射频消融，特别是复杂性，疑难性心律失常的射频消融治疗；
任晓庆，上海第二医科大学医学博士，中国协和医科大学博士后，现任中国医学科学院北京阜外心血管病医院心律失常中心主任医师，中国协和医科大学内科学教授，硕士研究生导师；
侯翠红，主任医师，硕士研究生导师，卫计委介入基地心律失常培训导师，现任中国老年保健医学研究会老年心血管病分会委员，中国生物心律学会女性心律委员会委员，北京市心血管防治委员会委员；
牛红霞，现任国家心血管病中心阜外医院 主任医师，医学博士，研究方向为心脏起搏与电生理。以第一作者和通讯作者发表文章31篇，SCI期刊15篇。
陈旭华，中国医学科学院阜外医院，心律失常中心，副主任医师，医学博士；目前第一作者身份发表国内论文十余篇，国际论文9篇，参与编著专业书籍6部。
王靖，副主任医师 ，心律失常中心，医学博士，专业方向：电生理和射频消融术；发表学术论著17篇。担任中华医学心电生理和起搏分会心电生理起搏创新工作委员会委员等多家协和任职。
张竞涛， 副主任医师、心内科博士 ，心血管专培带教老师，参与国际和国内多中心合作项目多项，在国内外期刊发表文章20余篇。
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