
中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称  临床药师培训

1、 招生时间：9月末
2、 进修时长：1年
3、 招生名额：10人/期
4、 进修费用：1万元
5、 专业联系人：
药剂科抗凝专业：丁征 010-88396837；潘文斐 010-88396837
药剂科内分泌专业：于欢 010-88396837
药剂科心血管内科专业：莎兰 010-88396837
6、 培训计划： 
药剂科抗凝专业1年
药剂科内分泌专业1年
药剂科心血管内科专业1年
7、 科室/专业介绍：
2022年药剂科正式成为中国医院协会临床药师培训基地及卫健委科教司紧缺人才临床药师培训基地。严格按照《国家临床药师培训基地管理细则》、《临床药师专业培训大纲》和《临床药师培训考核工作方案》进行培训。
8、 培训目标：
通过理论学习、技能培训和专科实践，培养一批合格的临床药师，能够发现、解决、预防潜在的或实际存在的用药问题，维护患者合理用药权益。
9、 培训内容：
（1）综合素质培训是以综合技能和所招生专业为基础的理论学习为主。综合素质培训内容主要参考《临床药师专业培训大纲》、《全国临床药师规范化培训系列教材》。内容包含：药事法规及实施细则、专科临床药学工作内容及流程的建立与实施、临床知识与技能培训、药物知识与临床用药实践技能、沟通与交流技能与专业理论知识；药历、病例分析的书写及文献汇报。此阶段考核合格后方可参加临床实践培训。
（2）临床知识与实践技能依照培训中心组织编写的各专业教学大纲执行。内容包括：医疗查房、药学查房、患者沟通、药学问诊、药学监护、患者用药教育、药学信息检索、药品不良反应上报等。
10、 带教团队介绍：
药事部作为医院药事管理的职能部门，承担医院药事管理制度的制定、制度落实情况的监督反馈，药品临床使用准入、监控、评价与反馈等职责。
药剂科作为药学专业医技科室，从事药学专业技术服务工作。共分为3 个大组：临床药学、药库及办公室、药品调剂。药剂科以患者为中心，以临床药学为基础，对临床用药全过程进行有效的组织实施与管理，促进临床科学、合理用药的药学技术服务和相关的药品管理工作一直是我们的工作重心。临床药学通过药学查房、会诊、药学门诊、患者教育、用药咨询等工作保证临床安全、合理使用药品，积极为临床合理用药当好参谋；基于解决临床问题的科研工作，为医院提高药事管理水平、促进临床合理用药、患者进行个体化用药指导等提供科学依据；开展以合理用药为核心的临床药学工作，为患者提供药学技术服务，推进合理用药，提高医疗质量。开展药品不良反应监测工作，在上报数量及质量方面，多次获得北京市药品不良反应监测工作先进单位；设立“药物咨询窗口”，为患者提供面对面的药学服务；建立抗菌药物、专科重点监控药物使用情况等监督评价体系；针对医护患不同群体，开展合理用药宣传工作，编辑出版《临床药讯》、《华法林抗凝治疗患者用药手册》、《抗凝（栓）门诊药师实践管理手册》、《出院用药小儿家长必读手册》；借助微信平台开展线上药师用药咨询；在“阜外说心脏”患者大讲堂为大众进行科普宣讲等。
已培养临床药师数量10人,其中抗凝药物专业2人,抗感染药物专业2人，内分泌专业1人, 心血管内科专业1人, 肠内肠外营养专业1人, 免疫系统治疗专业1人，肾内科专业1人，通科1人。
11、 [bookmark: _GoBack]专业特色：
抗凝带教老师致力于抗凝药物治疗专业和基因组学个体化用药的研究和临床应用，从2014年开始出诊医师药师联合的多学科抗凝门诊；主持多项课题，参编多部抗凝方向专著和指南，发表核心论文20余篇；为住院患者做用药教育，参与心内科、心外科、血管外科病区查房会诊等，为患者提供药学健康教育及个体化用药指导，保证患者用药安全。
内分泌带教老师日常在内分泌病区进行医嘱审核、提供药物信息咨询、出院患者用药教育、合理用药宣传等，发表及参与发表论文十余篇；参加中国健康促进基金会、北京市药学会等多项课题的研究工作。
心血管内科专业带教老师日常在心内科病区进行临床药学查房、医嘱审核及重整、提供药物信息咨询、出院患者用药教育、合理用药宣传等，参与我院心血管慢病人工智能辅助管理平台建设项目；参与编写《中国300种疾病药学服务标准与路径》丛书参与编写《华法林手帐》。
