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专业名称 高血压相关介入诊疗技术培训班

1、 招生时间：每月月末
2、 招生时限：3个月、6个月
3、 招生名额：2人/期
4、 进修费用：6000元，10000元
5、 专业联系人：董徽15810161393
6、 培训目标：
掌握高血压及相关血管疾病的介入诊断和治疗，包括分侧肾上腺静脉取血（AVS）、经皮去肾神经术（RDN）、分侧肾静脉取血（RVS）、经皮超选择性肾上腺动脉栓塞（SAAE）、血管疾病（肾动脉、主动脉、下肢动脉、锁骨下动脉等）的介入治疗。
7、 培训计划： 
介入手术日进入导管室进行导管相关操作的培训；非介入手术日在高血压病区进行高血压及相关血管疾病患者的管理培训。
8、培训内容：
（1）带教团队带教高血压及相关血管疾病介入诊疗技术的手术操作和围手术期管理；
（2）定期组织查房和讲课，对高血压及相关血管疾病诊治的现状和进展、介入操作等进行讲解；
（3）根据学员自身需求和兴趣，安排学习科研项目的构思、设计到实施的全程管理，参与科研患者的管理和随访，指导撰写医学论文，优秀者推荐在相关期刊发表；
（4）参与介入诊疗技术的全国多中心合作研究
9、科室介绍：
阜外医院高血压病区现任主任马文君，副主任董徽。高血压病区是国内专门从事高血压及相关疾病诊治的病区，集临床、教学、科研为一体，在继发性高血压鉴别、诊断、治疗、研究方面处于国内领先地位。常规开展血尿儿茶酚胺及代谢产物、血肾素、血管紧张素、醛固酮、尿醛固酮、尿游离皮质醇等化验，动态血压监测、四肢血压及动脉硬度、睡眠呼吸监测等检查。在肾性高血压、肾血管性高血压（包括动脉粥样硬化、大动脉炎和纤维肌性发育不良等）、原发性醛固酮增多症、嗜铬细胞瘤及副神经节瘤、肾素瘤、主动脉缩窄等继发性高血压诊治方面有丰富经验。高血压及相关血管疾病的介入诊断和治疗为本病区的特色工作，已完成介入诊疗5000余例，包括分侧肾上腺静脉取血（肘前静脉路径、股静脉路径）、经皮去肾神经术、分侧肾静脉取血、经皮超选择性肾上腺动脉栓塞、血管疾病（肾动脉、主动脉、下肢动脉、锁骨下动脉等）的介入治疗，手术成功率和并发症发生率均达到国际领先水平。
10、带教团队介绍：
高血压病区拥有多名临床及教学经验丰富的带教老师，包括马文君、吴海英、张慧敏、周宪梁、董徽等多位高级职称的临床医生，团队成员在继发高血压筛查及高血压规范化管理等方面积累了大量宝贵的临床经验，在高血压相关科研领域也颇有建树，各位带教老师均亲自参与进修医生带教，态度认真负责，受到进修医生的一致好评。
介入诊疗技术核心带教：董徽，中国医学科学院阜外医院心内科副主任医师，医学博士，主要研究方向为高血压和外周血管疾病的诊断和治疗，尤其是高血压相关介入技术（分侧肾上腺静脉取血、经皮去肾神经术及经皮超选择性肾上腺动脉栓塞治疗原醛等）和外周血管疾病（颈动脉、锁骨下动脉、肾动脉、下肢动脉、主动脉等）的介入治疗。主持国家自然科学基金，医科院创新工程，中央高水平医院临床科研业务费多项，共发表第一作者论文50余篇，其中SCI论著20余篇，编写书籍3部（副主编）。学术任职：中国医促会外周动脉病学分会秘书长，北京健康促进会周围血管病与顽固性高血压专家委员会秘书长、第六届中国高血压联盟理事，中国高血压联盟 RDN治疗专业委员会副秘书长等。
11、考核标准（含结业考核及评优标准）：
结业考核：熟练掌握高血压及相关血管疾病的介入诊疗技术的手术操作、围手术期管理及术后随访。
评优标准：临床工作认真负责、善于团队合作及沟通，学习态度积极，能够掌握介入诊疗技术相关操作和理论知识；进修学习期间无医疗纠纷及投诉。

