
[bookmark: _GoBack]中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称 高血压多学科诊疗高级研修班

1、 招生时间：每月月末
2、 招生时限：6个月
3、 招生名额：4人/期
4、 进修费用：8000元
5、 专业联系人：
高血压中心：郝素芳17343120421
神经内科：王玮婧13466790315
肾内科：刘莉莉1380103109
心肌病病区：许连军18611776197
康复中心：石熠瑶15540218858
6、 培训目标：
1）能独立规范地进行原发性高血压诊治管理及继发性高血压筛查的高素质高血压专科医师； 
2）掌握高血压相关疾病（包括肾脏疾病、神经系统疾病、心肌病）的规范化评估及诊治流程；掌握高血压患者康复治疗的评估和指导方法。
7、 培训计划： 
高血压中心3个月+ 神经内科、肾内科、心肌病病区或心脏康复中心（1～3个月，其中心脏康复中心要求3个月）
高血压病房学习3个月，学习内容包括：
（1） 参与病房值班，亲自参与病人管理；
（2） 每周二上午主任查房兼疑难、重症或典型病例讨论，每次1-2例病例；
（3） 病房带教讲座每周至少 1 次；
（4） 针对基础扎实、进步较快的医师安排小讲课，培养教学能力；
（5） 针对有科研能力需求的进修医生单独辅导；
（6）了解高血压专科建设流程及核心要素。
神经内科学习1～3个月，学习内容包括：
（1）管理病人、参与病房值班；
（2）每周二上午主任查房兼疑难、重症或典型病例讨论，每次1-2例病例；每天上午学习文献进展及小讲课；
（3）学习高血压所致脑血管病及头晕、头疼的诊治；卒中患者急性期救治及二级预防；
（4）专科特色：高血压合并神经系统症状的诊断和鉴别诊断，尤其是头颅CT平扫、头颈动脉CTA，脑核磁平扫、脑MRA的阅片诊断。低血压尤其血管迷走性晕厥、多系统萎缩致低血压的特色诊断和治疗。
肾内科学习1～3个月，学习内容包括：
（1）管理病人、参与病房值班和血液净化室观摩；
（2）每周三上午疑难、重症、或典型病例讨论，每次1-2例病例；每周五上午文献进展及小讲课；每月一次心肾论坛，讨论心肾共患病的诊治及新进展；
（3）学习各种急慢性肾脏病、心肾共患病及心肾共享技术等，尤其肾性高血压、高血压肾病、恶性高血压肾病、心肾综合征、透析技术对于高血压的控制等；
（4）专科特色：高血压与肾病共患病的诊治，如恶性高血压、肾实质性高血压、肾血管性高血压、高血压肾病、透析患者的高血压等；肾功能异常者心血管疾病的诊治；心血管疾病所致肾病或合并肾病的诊治。
心肌病病区学习1～3个月，学习内容包括：
（1）管理病人、参与病房值班；
（2）每周主任查房兼疑难、重症或典型病例讨论，定期学习文献进展及小讲课；
（3）掌握常见原发性心肌病的诊断、鉴别诊断和治疗；
（4）学习超声心动图、核磁共振、心肌活检等心肌病相关特殊检查方法；
（5）学习科研项目的构思、设计到实施的全程管理，参与科研患者的管理和随访，指导撰写医学论文，优秀者推荐在专业核心期刊发表；
（6）专科特色：学习心血管疾病精准医学知识和理念，了解精准医学临床转化方法；病区是“心肌病专科联盟”唯一国家级中心，可参与心血管疾病精准医学研究全国合作
心脏康复中心学习3个月，学习内容包括：
（1）参与各个岗位的值班，对进修人员进行全方位的培训学习；
（2）定期小讲课和文献学习；
（3）掌握心内科住院患者/心外科住院患者的早期康复，门诊运动康复，患者个案管理，康复检查，心肺运动试验/6 分钟步行试验操作等；
（4）专科特色：高血压患者相关的I期与II期康复评估与干预技术，包含运动处方、营养指导、戒烟流程、压力管理、睡眠筛查及健康教育等进行实践带教指导。
8、培训内容：
1）高血压病房：继发性高血压筛查思路、原发性高血压的诊治及管理；
2）神经内科：高血压所致脑血管病及头晕、头疼的诊治；卒中患者急性期救治及二级预防；卒中单元管理质控；
3）肾内科：各种急慢性肾脏病、心肾共患病的诊治及心肾共享技术，包括肾性高血压、高血压肾病、恶性高血压肾病、心肾综合征以及透析技术对于高血压的控制等。
4）心肌病病区：系统学习各种心肌疾病的病因、分型、诊断、预警和治疗，尤其是高血压合并心肌病的诊疗。
5）心脏康复中心：高血压患者的康复评估与干预技术包括营养指导、运动处方、戒烟流程、心理干预、压力管理、睡眠筛查及健康教育等。
9、科室介绍：
高血压患者常合并肾脏疾病、神经系统疾病及心肌病变，而肾脏疾病、神经系统疾病也可以引起高血压或影响血压水平，心肌病患者常合并高血压。康复治疗在高血压管理过程中发挥了重要作用，与药物治疗结合可以提升高血压控制率。本研修班统筹阜外医院多个科室的优势资源，着重提升高血压的精细化管理和诊治水平，旨在培养具有跨学科诊疗思维的高层次高血压专业人才。
10、带教团队介绍：
高血压中心拥有多名临床及教学经验丰富的带教老师，包括吴海英、张慧敏、周宪梁、马文君、娄莹、郝素芳等多位具有高级职称的临床医生，团队成员在继发高血压筛查及高血压规范化管理等方面积累了大量宝贵的临床经验，在高血压相关科研领域也颇有建树。所有带教团队成员在临床工作及查房、门诊过程中均亲自参与进修医生带教，态度认真负责，受到进修医生的一致好评。
神经内科主任李淑娟主任医师，教授，博士研究生导师，主要从事急危重症脑血管病的救治，擅长各种急慢性脑血管病，尤其是心源性卒中的预防、诊断与治疗；擅长眩晕、晕厥的鉴别诊断及病因诊疗。临床带教团队另有副主任医师2人，主治医师2人，住院医师5人，实施心脑共患疾病的团队管理。
肾内科主任蔡建芳教授，曾于北京协和医院从事临床工作21年，有广博的内科学知识和丰富的肾病诊治经验。带教团队由科室主任亲自领衔，包括主任医师1人、副主任医师2人及主治医师1人，均有北京协和医院的工作经历或临床培训经历，有丰富的临床及教学经验。
心肌病病区病区主任宋雷教授，博士研究生导师，在心肌病诊疗和心血管基因学方面具有丰富经验。临床带教团队另有主任医师2名和副主任医师2名。教学注重实践操作，从临床和遗传学两方面帮助医生系统性认识心肌病，病区还定期组织多学科会诊、心肌活检观摩、学术讲座、提高对心肌病的诊治综合能力。
心脏康复中心带教团队由心血管病医师、康复师、心理医生、中医医师、营养师、护师（其中多名为留学海外的博士、硕士）组成，拥有完备的康复体系。冯雪主任为心脏康复中心主任及健康生活方式医学中心常务副主任，北京大学医学博士，美国哥伦比亚医学中心博后，中国健康管理协会心肺健康专委会主任委员。
11、考核标准（含结业考核及评优标准）：
高血压中心：熟练掌握继发高血压的筛查流程及高血压相关检查结果解读，熟练掌握原发性高血压的规范管理、治疗及随访流程；评优标准：临床工作认真负责、善于团队合作及沟通，学习态度积极，病历书写规范、思路清晰；进修学习期间无医疗纠纷及投诉。
神经内科：临床出科考核内容应包括理论知识、临床工作、病例分析。理论知识分值100分，考试形式为笔试。临床工作部分选取轮转期间住院运行病历、终末病历各1份，病房医嘱五份进行评分，填写《运行病历检查评分表》、《终末病历检查评分表》、《医嘱考核评分表》。病例分析采取对病人进行病史采集、体格检查，书写住院病例及首次病程记录，填写《接诊病人考核评分表》。60分合格，90分优秀。
肾内科：结合平时工作学习表现及结业案例分析进行综合考核及评优。总分>85分为优异。
心肌病病区：遵守阜外医院进修管理规定，工作态度认真、负责；独立掌握肥厚型心肌病，扩张型心肌病的诊断、鉴别诊断，治疗方案（病例分析形式）。
心脏康复中心：操作考核：可独立完成心肺运动试验，人体成分分析，体适能评估，6分钟步行试验，体外反搏，并完成对报告的分析；病例考核：可完成一份重点患者的心脏康复病例分析，根据康复评估结果，依照FITT原则，为患者制定个性化运动处方，并按照“九九方案”，为患者制定综合康复计划和居家康复计划。

