中国医学科学院阜外医院进修招生简章
专业名称 急重症中心

1、招生时间：每月月末
2、进修时长：6 个月
3、招生名额：30 人/期
4、进修费用：4000 元
5、专业联系人：安静老师 010—88322867；010-88322789
6、培训计划：
每期进修时间为 6 个月，心血管专科急诊+急诊病区和EICU 3个月，内科重症监护室（ICU）3个月。参与值班和管理病人，学习有创操作，参加每周 2-3 次主任查房、专题讲座、病例讨论会，参加由我中心承办的国家继续教育项目以及中国心脏大会心血管病急重症论坛。
7、培训目标：
掌握并独立处理心血管急诊危重症相关的诊疗问题和临床操作。
重点是心肺复苏（含ECPR）、急性冠脉综合症、心力衰竭、心律失常、高血压急症如主动脉夹层、肺栓塞、感染性心内膜炎等心血管重症的诊治；学习当今心血管病专业指南的治疗理念；掌握救治方法，包括药物及非药物（如主动脉球囊反搏、体外膜肺氧合辅助循环装置、血液滤过、呼吸机应用等）治疗手段；加深对有关疾病发病机制的认识；提高对心血管病急重症治疗的理论水平及实践技能。
8、培训内容：（常规内容、特色内容）
（1）常规内容：心血管急诊危重症患者的诊断与鉴别诊断流程；系统学习心血管急诊危重症培训课程（每周2-3次，每次1-2学时），课程内容包括：急性冠脉综合征的规范诊疗；急性左心衰诊治流程；急性肺栓塞早期识别和急诊处理；机械通气应用和管理；ECPR启动和全流程管理；急性暴发性心肌炎诊治进展；左室辅助装置术前评估；心脏移植术前评估；心原性休克及器械辅助应用进展；抗栓药物应用规范；心律失常电风暴处理原则；抗心律失常药物规范应用及进展等。参与心血管急重症患者的有创救治操作；直接参与病人管理，参加日常查房、参与疑难重症患者的抢救治疗及疑难危重病例讨论及教学查房；参加医院教学模拟中心课程。
（2）特色内容：传递心血管急危重症患者最新治疗理念及方法；最全面的各种心血管疑难重症及少见病症的识别与处理；每周2次的教学查房传递最新理念并与实践相结合；已取得放射人员从业证者可参加每周1-2次介入培训，包括急诊PCI、高危CHIP患者PCI、器械辅助PCI等；多学科团队会诊（MDT）“头脑风暴”；学习终末期心衰患者的评估与治疗、重症心脏病患者的循环辅助治疗、LVAD术前评估、机械通气与CRRT技术在心脏重症患者中的应用、血流动力学监测在重症患者管理中的指导作用；专享为心血管专培生及专科进修生量身定做的心血管急重症培训课程（包括危重症患者早期识别及预警、药物及机械循环支持、人工通气辅助等内容）；每周一次围绕心血管急重症的学术进展专题讲座；急诊绿色通道的管理等。
（3）有创操作培训：学习床旁ECPR启动和管理、床旁ECMO植入、经皮左室辅助装置Corvad植入、床旁IABP植入、急诊PCI、高危CHIP患者PCI、有创血流动力学监测、床旁临时起搏器植入、中心静脉置管、右心导管、床旁心肌活检等。进修医生可全面参与上述有创操作，理论结合实践进行学习，有操作经验者可在带教老师指导下直接参与操作。同时，进修生可参加教学模拟中心培训，课程丰富、模拟设备先进，包括心肺复苏、气管插管培训，冠脉造影导管和指引导管模拟操作，心包穿刺、临时起搏器和深静脉穿刺、ECMO体外循环支持培训等课程。
（4）科研培训：辅导学有余力的学员针对复杂疑难病例撰写病例报道和论文撰写，参与科室的科研工作。
9、科室/专业介绍：
中国医学科学院阜外医院是是国家心血管病中心、心血管专科医院。急重症中心获批国家临床重点专科及北京市临床重点专科建设项目，学科实力雄厚。急重症中心团队拥有主任医师、副主任医师10余名，主治医师10余名，高年住院医师40余名。急诊室现有诊室5间，抢救间床位6张，急诊留观床位27张；急诊病区床位27张，ICU床位26张。急诊室可24小时进行心电图、床旁X线检查、超声心动图、强化CT、血液学检测，年接诊心血管急症患者数量46000余例，其中60%患者为全国转诊而来的疑难复杂心血管急重症患者，抢救成功率99.2%。急诊病区、EICU和ICU具备精良的监测设施，可以开展各种有创血液动力学监测、机械辅助循环（IABP、ECMO、Corvad）、机械通气、CRRT等治疗。具有一支训练有素、医疗水平高、经验丰富的从事心血管急重症的专业团队，通过整合各相关学科构建心血管急危重症及多学科一体化急救体系，提升心血管急危重症患者的综合救治能力。
急诊室为适应心血管病急症患者发病急、变化快、救治具有极强的时效性的特点，建立了各种心血管临床路径及绿色通道，为心血管急危重症提供及时有效的治疗。收治各种心血管重症患者，具有极高的综合救治能力。尤其在危及生命的心律失常风暴、各种原因导致的重症心衰、重症心肌炎等各种心脏重症的诊断、鉴别诊断和综合救治能力方面特色突出。急诊病区及EICU、ICU主要收治各种心血管急重症患者，包括各种复杂危重急性冠脉综合征（各种类型心肌梗死合并心源性休克、CABG术后等）、心力衰竭、心律失常、高血压等。对心血管内科的重症疑难病例的诊断、鉴别诊断及治疗具有丰富经验。可开展多种器械辅助及器官支持治疗，尤其是ECMO、IABP、机械通气、CRRT等，有效治疗合并多器官功能衰竭的患者，并为各种心脏介入及外科手术的重症患者提供良好的术前治疗。
急重症中心团队成员承担了国家自然科学基金重大项目和面上项目、国家重点研发项目、北京首发基金、北京首都特色项目等多项国家级和省部级科研项目；中国医学科学院临床与转化医学研究专项、中央高水平医院临床科研项目等所院级项目；多项国际和国内多中心临床试验，具有一支具备良好科研素养的研究队伍。
10、带教团队介绍：
急重症中心团队拥有主任医师、副主任医师10余名，博士生导师3名，硕士生导师3名，主治医师10余名，高年住院医师40余名。为北京市专科医师规范化培训基地，阜外医院模拟教学中心教学资源丰富，团队带教老师均具有心血管专科医师规范化培训师资证书。急重症中心团队承担硕士、博士生的培训、专培医生的规范化培训及进修医生的培训工作。带教团队获得过北京协和医学院优秀教师、最受研究生喜爱的教师、进修医师眼中的优秀带教老师等奖项。每年培养进修医生30余名，培训规培生、研究生30余名，培训住院医生40余名。ICU也是北京护理学会ICU专科护士临床教学基地和中华护理学会安宁疗护基地。
11、考核标准（含结业考核及评优标准）：
[bookmark: _GoBack]结业考核：按照培训计划和要求顺利完成临床轮转及值班工作，无医疗差错和纠纷，独立完成至少一次疑难病例讨论，培训期间完成病房小讲课一次，完成或参与深静脉穿刺、漂浮导管植入，管理有创呼吸机、无创呼吸机、IABP及 ECMO置入患者。科室负责记录每位进修学员的工作情况，并进行量化打分。考核成绩≥70分，则准予结业。评优标准：符合结业考核标准，考核成绩≥85分。在此基础上能独立完成有创操作，积极参与病房临床和科研工作。
