中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称 心脏外科围手术期管理项目

1、 培训目标：掌握心脏外科术后患者恢复流程化管理，建立心脏外科术后加速康复理念，掌握心脏外科术后加速康复适用人群选择、具体实施方法、监控指标、质量控制方法，掌握术后6小时内快速拔管流程。
2、 报到时间：2、5、8、11月末
3、 进修时长：3个月、6个月，每期5人
4、 培训内容：
通过管理病人和临床教学全面掌握对心脏外科术后患者的规范诊断、分层和综合治疗，熟悉相关知识技能的最新进展。熟练掌握心脏外科术后患者的危险分层及规范药物治疗，了解心脏外科围手术期的全流程管理。掌握呼吸机使用及调节，重症超声对患者进行流程化、系统化评估，以及机械辅助装置对于围手术期患者的使用时机和调整策略。学习心血管病专业指南的治疗理念，掌握治疗方法，包括药物及非药物（如主动脉球囊反搏、体外膜肺氧合辅助循环装置、血液净化、呼吸机、左心辅助的应用等）治疗手段。提高对心血管病危重症治疗的理论水平及综合实践能力。同时在恢复室工作中有机将重症患者管理和康复进行结合，把握好心脏外科患者的康复时机和方法，促进患者安全度过围手术期。
对于左心室辅助装置管理方向，除参与患者的围手术期管理，另将对左心室辅助装置的特殊调整进行分析和提高，掌握多种左心室辅助装置的临床特点及管理要点。
5、 进修费用：3个月：3000元；6个月：6000元
6、 培训/轮转计划：
A：心脏外科术后加速康复方向
[bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK15]3个月：全部在恢复室参与值班及学习；
6个月：5个月参与恢复室工作及学习，1个月和康复师进行学习及练习
B：左心室辅助管理方向
3个月：全部在恢复室左心室辅助区域参与值班及学习；
7、科室/专业介绍：
成人外科术后恢复中心是一个集医疗、教学、科研、学术交流于一体的国内较大规模的心脏外科术后恢复治疗单元，为外科心脏术后患者提供持续加强性的高质量监护与治疗，使患者病情能得到早期准确的诊断和紧急恰当的处理。心外科术后ICU的治疗是一个整体的概念，是先进的治疗理念和各种脏器支持设备的结合。心外科ICU团队拥有各种术后ICU操作及管理流程，负责完成如冠心病、瓣膜病、成人先心病、大血管疾病各类心脏外科术后的监护治疗使患者术后安全度过恢复期，并对术后的重症患者进行心、肺、肾、肝脏及神经系统等各个脏器的支持治疗。心血管术后的重症监护一般以循环系统的支持为主，尤其是以循环功能的监测维护及心脏支持技术见长，在这个领域具有丰富的经验，如肺动脉漂浮导管血流动力学监测、ECMO支持技术、心室机械辅助技术、IABP技术、心脏起搏技术等。一些重症患者还经常出现重症感染、凝血、肺脏、肾脏、肝脏等多器官功能衰竭，需行抗感染、营养支持及多个脏器的支持治疗，需掌握的临床知识技能较广泛，覆盖重症学科各个领域。如血液净化技术-持续肾脏替代治疗、血浆置换、人工肝技术、纤维支气管镜、肠内外营养支持等系列支持手段。
加速术后康复是以循证医学证据为基础，通过外科、麻醉、护理、营养等多科室协作，对涉及围手术期处理的临床路径予以优化，通过缓解病人围手术期各种应激反应，达到减少术后并发症、缩短住院时间及促进康复的目的。我科在心脏外科术后加速康复方面有丰富经验，拥有成熟的术后6小时快速拔管流程，临床结果达到国际先进水平，可明显缩短患者术后呼吸机使用时间，加速患者康复。在涉及心脏外科术后加速康复多个方面如围手术期血糖控制、疼痛管理、术后系统性谵妄筛查、控制体温、保持胸管通畅、血栓预防、急性肾损伤、目标导向的液体治疗均有成熟管理流程及经验。
8、带教团队介绍：
阜外医院成人外科术后恢复中心是以“医、教、研、产、用”五位一体的临床研究及应用科室，具有多年心脏外科围手术期工作经验的医生和护师组成。团队与各心外科病区、麻醉中心建立了良好的临床合作关系，负责各外科病区心外科术后患者治疗工作，年心外科围术期治疗量达10000例。
9、考核标准（含结业考核及评优标准）：
结业标准：按培训轮转计划完成临床工作，遵守劳动纪律，无医疗事故、纠纷。基本掌握心脏外科术后加速康复适用人群选择、具体实施方法、监控指标、质量控制方法，掌握术后6小时内快速拔管流程。左心室辅助管理方向，需能掌握目前临床应用的左心室辅助装置的特点及管理特殊点。
[bookmark: _GoBack]    评优标准：在结业标准基础上，表现出色，充分掌握所培训内容的理论知识，并可在实际工作中运用所掌握知识进行临床实践，经带教团队认定可独立进行心脏外科术后加速康复各项流程实施。具备一定的学术能力，如临床研究设计、论文综述撰写、学术报告或演讲。

